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どうする地域医療構想

　2023 年はウイズコロナの時代となり、こ
の３年間で明らかになった医療提供体制の課
題を解決するために、地域での協議が盛ん
になることと思います。来るべき人口減少社
会に向けて、国の予算も働く人の数も限られ
ています。専門的医療から在宅医療まで、役
割分担と連携強化により、地域全体に必要

 院長　重田　みどり
な医療が提供される体制を作るのが地域医
療構想です。
　また超高齢化社会となり、病気になった時
に医療に求めるものが根治から生活の質を
保つことを重視する流れにあります。一人ひと
りの持つゴールや価値観に合わせた医療サー
ビスが地域で受けられるように、医療提供体
制を整備していかなくてはなりません。
　地域全体の効率的な医療体制を考えなが
ら、当院の役割である地域医療、専門医療、
障害者医療を近隣の医療機関と連携して
行ってまいります。引き続きのご支援とご協
力の程をよろしくお願い申しあげます。



安全・快適・信頼の3本柱をモットー
に、日々、難病を抱える患者さまに寄
り添い、地域の皆様から信頼される病
棟創りを目指します。

筋ジストロフィー病棟
（６・７・８病棟）

地域の皆様の、在宅におけるQOL（生
活の質・生命の質）を尊重した療養生
活を支えることができるよう、外来看
護の質向上を目指します。

外来診療棟

患者さまが安心・安全に検査が受けら
れるとともに、精度保証された検査結
果を、迅速且つ正確に臨床及び患者さ
まへ提供することを第一に努めていき
ます。

臨床検査科

リハビリ

理学療法士、作業療法士、言語聴覚
士、臨床心理士の全員で、患者さまの
身体と心に寄り添い、その方らしい生
活ができるお手伝いへの努力を惜しみま
せん。

栄養

本年も「美味しく、楽しく、健康に」
患者さまに喜んでいただけるような食
事を提供します。栄養管理を通して、
治療・療養生活のサポートが出来るよ
う、スタッフ一同頑張ります。

医局

入院患者数 330 人を目標！一般病棟
での急性期医療、包括病棟での回復期
医療、障害者医療の３本を確固たる病
院の柱にしよう。スタッフは地上の星
に！！

下志津病院の下志津病院の  「抱負」「抱負」



放射線科

患者さまに安心、安全な医療を提供す
るため研鑚に励み組織を超えたコミュ
ニケーションを促進しチーム医療を推
進します。

薬剤部

今年は兎年です。脱兎の勢いで、良質
かつ適切な医療に貢献いたします。
薬物療法を提供するにあたり適切な説
明を行い患者さまの理解を得るように
努めます。よろしくお願いします。

医師業務支援室

下志津病院・医師事務発足から10年。
微力ではありますが、潤滑な業務を
願って走ってきました。これまで以上
に愛と信頼のアシストをお約束します。

医事

私たち医事部門は病院として最初に患
者さまをお迎えする場所です。
すべての患者さまが安心して病院をご
利用できるよう、患者さまの視点に立
ち迅速かつ丁寧な対応を心掛けよりよ
い患者サービスに努めます。

地域医療連携室

患者さまが必要な医療を適切に受けら
れるよう、また退院後の生活の安心安
全のために、医療・介護・福祉・行政
等と連携しながら、相談してよかった
と感じる支援が出来るよう努めて参り
ます。



永年勤続表彰を受けて

　　　　　　　経理係長　柴田　寛幸
　
　この度は永年勤続にて表彰していただき、ありがとうございます。日常の業務に追われ全
く忘れていましたが、いつの間にか病院に勤務して30年も経過していたのかとしみじみと
過去を振り返る良い機会になりました。
　これまで勤務を続けられたのも、家族の思いやりや仕事を続けられる環境を提供してくだ
さった諸先輩や後輩のお陰と心より感謝致しております。
　今後の目標は、永年勤続を続けられるよう気分も一新、病院事務の一員としてとして日々
精進して頑張って参りたいと思います。

30年表彰

看護師長　　　平野こずえ
経理係長　　　柴田　寛幸

20年表彰

外科医師　　　長谷川留魅子

副診療放射線技師長　山口　恭子

看護師　　　　松本　真紀

看護師　　　　永岡　友江

看護師　　　　豊田　恵美

看護師　　　　松島　由佳

保育士　　　　宮内　真紀



療育指導室　児童指導員　吉田　理紗
　
　新型コロナウィルス感染症対策のため、中止となっていたロビーコンサートを3年ぶりに
開催することができました！！
　リモートという形ではありますが、各部署の協力もあり、無事に開催することができてい
ます。
　音響であったり、回線の安定さであったりと、まだまだ課題は多いリモートコンサートで
したが、患者さまの素敵な笑顔や声をたくさんいただくことができました。
　ボランティアの演者様も3年ぶりにも関わらず、快くオファーを受けて下さりました。
　ご協力いただいた関係者の皆様、本当にありがとうございました。
　今後も、ロビーコンサートにご協力お願い致します。

ロビーコンサートロビーコンサートリモ
ート

６月 ソプラノ歌手　江籠沙織 さん

久しぶりの江籠さんの歌声に
歓喜の声が上がりました！！

11 月いわした直人さん ＆ 鈴木一葉さん 
 ＆ 鯉沼彰さん

画面の向こうの
画面の向こうの

患者さまと一緒に♪
患者さまと一緒に♪

画面越しにたくさんの

画面越しにたくさんのメッセージが届きました！

メッセージが届きました！

直筆サイン入りの直筆サイン入りの
ポスターもいただきました！ポスターもいただきました！ 病棟も大盛り上がり！！病棟も大盛り上がり！！

たくさん曲のたくさん曲の
リクエストにリクエストに
応えていただきました♪応えていただきました♪

作：友部保育士



作品展示会開催作品展示会開催
療育指導室　保育士　宮内　真紀

　今年度も筋ジストロフィー病棟で『作品展示会』が開催されました。
コロナウイルス感染防止のため、10 月３日～７日は６・７病棟プレイルームを会場に、　
10 月 12 日～ 13 日は会場を８病棟プレイルームに場所を分けての開催となりました。
　患者さま、職員合わせて 100 点以上もの作品が並びました。ほとんどの患者さまは、リ
ハビリの時間を利用し、１年間をかけて作品を作りました。また、日頃の空いている時間を
利用して、「アイロンビーズ」や「レース編み」をたくさん作り、プレゼントコーナーを設
け希望される方々に差し上げることができました。また、職員の出展も多くあり、職員の新
たな一面を発見する機会となりました。患者さま、職員からは「来年は、何を作ろうかな・・・」
と次回への期待の声も聞かれました。
　本来なら、たくさんの方々に見て頂きたい展示会ですが、コロナウイルス感染防止のため、
外部の方の入場は、ご遠慮いただいている状況となっています。
　来年こそは、多くの皆さんに見て頂ける展示会が開催できたら良いと思っています。



成人祝賀会成人祝賀会
療育指導室　保育士　沼倉　晃子

　
　令和４年11月９日に今年度二十歳を迎えられた方を対象に成人祝賀会が開催されました。
　感染症対策のため、今回も重症心身障害者病棟・筋ジストロフィー病棟と通園ルー
ムひまわりと２部制で行われ、和やかな雰囲気の中、無事に開催することができまし
た。合計５名の方が成人を迎えられ、素敵な衣装で参加されました。四街道市長、恩
師からの祝辞を頂き、成人の方からは「二十歳の決意」を述べて頂きました。ソプラ
ノ歌手の江籠沙織さんからはお祝いの歌を歌って頂き、すばらしい会となりました。                                                        
　成人祝賀会が病院主催で行われるようになったのは、今から32年前、平成３年にさかの
ぼります。入院生活を送られている方たちが、自治体主催の成人式に出席できないため、病
院でお祝いしたいということがきっかけで始まりました。長い歳月を経て、四街道市長をは
じめ、様々な来賓の方にいらして頂く形になったり、江籠沙織さんにボランティアで歌って
頂くなど、お祝いの形は少しずつ変わってきましたが、自治体主催のものとはひと味違う、
人生の節目の大切な行事となっております。今後も二十歳を迎えられた方にとって思い出深
い式となりますように願っています。

ご家族とともに入場です。ご家族とともに入場です。 たくさんの方に祝辞を頂きました。たくさんの方に祝辞を頂きました。

▲切り絵で保育士が▲切り絵で保育士が
フォトフレームを作りました！フォトフレームを作りました！

すばらしい晴れ姿です。すばらしい晴れ姿です。

◀江籠さんに◀江籠さんに
｢未来へ｣ を｢未来へ｣ を
歌って頂きま歌って頂きま
した。した。



臨床検査科から生理機能検査の何故？なに？について３回にわたってお届けします！
　　　　　　　　　　最終回は超音波検査についてご紹介。

　超音波検査って機械を直接当ててくるけど、体に
悪いビーム出していない？安全に受けられるの？

　超音波検査は、人の耳には聞こえないほど高い音を、機械か
ら発信して体の表面から臓器に音を当てているの。その音の跳
ね返りを基に、機械が画像を映し出しているの。レントゲン検
査とは違って被ばくがない上に、必要な時にすぐ検査を行う事
ができるのよ！

どんな時に受けるの？

臨床検査技師に聞いてみよう !臨床検査技師に聞いてみよう !

　お腹が痛いとき、息切れがするとき、むくみがあるとき、血
液検査で悪い数字があるとき、赤ちゃんの発育を観察するとき
など、様々な状態の“今”を把握する事ができて、状態に応じ
て検査の種類が異なるの。

　　　　　　　　 主に心臓の動きをリアルタイムに見ていきます。心臓超
音波検査は、食事や排尿の制限はありません。左横向きの姿勢で胸に機械を
当てて検査を行っていきます。
骨折や息が苦しいなど、左横向きになる事が困難な場合はスタッフにご相談
ください。服装は、胸部が広くめくれるように、ワンピースは避け、めくり
やすい服装でお越しください。

心臓超音波

　　　　　　　　 主に動脈硬化や血栓の有無を見ていきます。血管超音波
検査は大きく分けて 2 種類の検査があります。頸動脈超音波検査は、心臓
から頭に向かって流れる血管を見ていきます。鎖骨から首を中心に見ていき
ますので、襟元を広く露出できる服装でお越しください。下肢動静脈超音波
検査は、主に鼠径部(足の付け根)から足首にかけて見ていきます。そのため、
ズボンは脱いでいただく必要があります。スカートは、場合によっては脱い
でいただくことがありますので、ご協力をお願いいたします。

血管超音波

　　　　　　　　　主に炎症や結石、腫瘍の有無を確認していきます。検査前は、
食事や排尿はしないようにしてください。食事を摂ってしまうと、胆のうという
臓器は縮んでしまい観察することが難しく、また食べ物を消化する際のガスで腹
部全体が見えにくくなってしまいます。次に、排尿をしてしまうと膀胱が縮み、
中を観察する事が困難になってしまいます。どうしても我慢が出来ない時は、ス
タッフにご相談ください。服装は、お腹が出しやすいように、ワンピースを避け、
みぞおちから腰骨まで広くめくれる服で来て下さい。

腹部超音波



市民公開講座を開催しました！市民公開講座を開催しました！市民公開講座を開催しました！

開催日：令和４年 11 月 21 日（月）14：00 ～
開催場所：四街道市文化センター
主催：四街道市在宅医療・介護連携支援センター

　四街道市在宅医療・介護連携支援センターでは、年に 2 回の市民公開講座を開催しており、今回
のテーマは、「医療と生活をつなぐリハビリテーション」でした。当院の荻原朱摩子理学療法士長を
講師として迎え、高齢者に多い病気や骨折などの話や、実際に家でできる筋力トレーニングなど盛り
だくさんの講座となりました。世間では、コロナ禍でオンライン研修なども充実してきましたが、こ
の講座は対面で行うことを基本として広い会議室に少人数での開催としておりますので、インター
ネットはちょっと…という方でも是非お気軽にご参加ください。開催は、四街道市政だよりに掲載し
ております。

≪過去の講座内容≫
「病院の選び方」
「認知症について」
「病院に通わなくてもできること…訪問診療のお話」
「自分らしく生きるために準備できること」
「からだに必要な酸素」
等

開催日：令和４年 10 月 26 日（水）14：00 ～
開催場所：四街道市保健センター
主催：下志津病院・四街道市

　下志津病院では四街道市と協力し健康づくり講演会として、「関節リウマチとはどういう病気？」
としたテーマで市民公開講座を開催しました。杉本豊彦統括診
療部長を講師に迎え、関節リウマチについて疑問・質問のある
方々に参加いただきました。
　新型コロナウイルス感染対策のため、参加人数は 40 名といっ
た少数で開催せざるを得ませんでしたが盛況の内に終了しまし
た。今後も様々なテーマで開催する予定です。是非ご参加下さい。
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■受付時間■
　８：30 〜 11：00

外来診療担当表外来診療担当表
令和４年12月5日〜

独立行政法人　国立病院機構　下志津病院

・   精神科・皮膚科・歯科・眼科・耳鼻科は、主として入院患者を診察しています。

四 街 道 市
乳 児 健 診

健診は第４木曜日14：00から行います。
予防接種・乳児健診予約のお問い合わせは１番窓口と電話にて受付しています。（予約受付  平日13：00～16：00  043-422-3513（直通））

区　　分 月 火 水 木 金
内　　　　　科  　 ● 杉 本(初診可)

         古 川　
     ○ 富 澤
　　　伊 藤　　
        大 野（PM） 

         杉 山
         篠 﨑  
   ●○ 古 川(初診可)
          末 石  
          横 山（AM）

古 川
富 澤

 ●○ 黒 田(初診可) 
　　

　　　 杉 山
　　　 杉 本　
　　○ 杉 浦　　
  　● 眞 山(初診可)
　　● 伊 藤(初診可)

      ● 杉 山 　
          杉 本
　●○ 白 井（萌）
　　　(初診可) 　                       
　　　 西 村○一般内科　初診担当

●リウマチ科　初診担当
アレルギー科（成人）

（喘　息） 岩本（AM）

呼吸器科 佐野
（第1・3・5　13：00～15:00）

睡眠時無呼吸外来※ 梅岡（PM）
（第2・4のみ）

禁 煙 外 来 ※ 鈴木（修）（15：00～16：00）

脳 神 経 外 科 丹  野 石  毛／丹  野 深  谷 丹  野 深  谷
神　経　内　科 本  吉／三  方 本  吉 田  中 本  吉／三  方
小 児 神 経 科 ※ 大  村 石  原 大  村

小　児　科
一般小児科（毎日）
喘息・アレルギー

（毎日・予約制）※
代謝（水のみ）

腎臓（水曜午後・木・金）
肥満（木・金）

血管腫（火・予約制）※

　　　 中  村（健）
          渡  邊
          吉  冨
         鈴  木（修）
          （AM）

          交代制（女子医大）

重  田
仲  村

佐藤（一）
山  出

山  本
鈴木（由）

交代制
（千葉大）

鈴木（修）
山  出

砂  川
渡  邊

中村（文）
佐藤（一）

交代制
（女子医大）

関  谷
石  原

中村（文）
鈴木（修）

須  藤

鈴木（由）（PM） 松  村（PM） 山  出（PM）

外　　　　　科 白  井（芳） 一  木 一  木
長谷川

（予約制）
白  井（芳）

白  井（芳）
（予約制）

長谷川

整　形　外　科
山  中
玉  井
向  畑

鈴木（宗）
玉  井
西石垣

交代制
（9：30から診察開始）

篠  原
西石垣
山  中

小林（達）（PM）

鈴木（宗）
篠  原
江  口

リ　ハ　ビ　リ
テ ー シ ョ ン 科 三  方（指定する日）

区　　分 月 火 水 木 金
内視鏡

（予約制）
胃

長谷川
富澤 長谷川

検診（富澤）
篠  崎

大腸 長谷川・白井（芳） 長谷川・白井（芳）

超音波
（予約制）

腹部 富  澤（AM） 篠  崎（AM） 富  澤（AM）

関節 山形・乗本（PM） 山形・眞山（PM）

心臓（成人） 堅  田（AM） 筋ジス木村（第３）

心臓（小児） 國  松（PM）（第４のみ） 濱  田（PM）（第２のみ）

一 般 内 科（月～木）
リ ウ マ チ 科（毎日）
消 化 器 内 科（月・水）

検査担当医師表検査担当医師表

以下の診療をご希望の方は地域医療連携室へお問い合わせ下さい。（完全予約制  TEL 043-422-3025 （直通））
※　小児神経科の初診の方　　
※　小児科の食物アレルギー・気管支喘息・アトピー性皮膚炎・血管腫の紹介状をお持ちの方
※　睡眠時無呼吸外来・禁煙外来


